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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Nicolae Flore și Tudor 
Crăciun, în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, 
vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă 
Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

O, Isuse Cristoase, căzând în faţa crucii Tale Te preamăresc. «Pu-
tere a lui Dumnezeu», Tu te arăţi pătat de slăbiciune, ca să ne înveţi pe 
noi umilinţa şi să ruşinezi mândria noastră. “O, Preot Preasfânt, Tu ai 
trecut prin toate suferinţele noastre pentru a Te asemăna cu noi, ca să 
simţi şi slăbiciunile noastre”. Nu mă lăsa singur, căci singur sunt slab; să 
fi e în mine puterea Ta, pentru ca să nu mai fi u înclinat spre a comite răul. 

Cruce, iubire nespusă a lui Dumnezeu; Cruce, gloria cerului! Cru-
ce, mântuirea cea veşnică; Cruce teama celor răi. Sprijinul celor drepţi, 
lumina creştinilor, o, Cruce, pentru tine, aici, pe pământ, Dumnezeu 
primind corp a devenit servitor; prin tine, în cer, omul în Dumnezeu, 
a devenit împărat; prin tine a pătruns adevărata lumină, iar întunericul 
cel rău a fost răpus… 

Tu reprezinţi legătura păcii care-i uneşte pe oameni cu Cristos 
mijlocitorul. Tu ai devenit scara, pe care omul se poate sui la cer. 

Fii întotdeauna pentru noi, credincioşii tăi, ancoră şi stâlp de foc. 
Condu casa noastră, cârmuieşte luntrea noastră. Fie ca tu, crucea noas-
tră, să ne întăreşti în credinţă şi să ne pregăteşti pentru gloria cea veş-
nică. Amin. 

După Sfântul Paulin din Nola

Pomenirea tuturor morţilor
sâmbătă, 10 aprilie 2021, ora 18.00

Calea Crucii
sâmbătă, 10 aprilie 2021, ora 17.00

Liturghia Înaintesfi nţitelor
miercuri, 7 aprilie 2021; ora 12.00



Există un singur Dumnezeu? Care...?
Există două aspecte ale vieții noastre de creștini ce trebuie ținute împreună. 

Despre primul ne vorbesc versetele din capitolul 8 de la Marcu, ce preced evan-
ghelia de astăzi. Este vorba despre mărturisirea de credință a lui Petru din Cezareea 
lui Filip, prin care acesta îi spune lui Isus: “Tu ești Cristosul!” Este un moment 
esențial, ce ne privește și pe noi deoarece fundamentează credința noastră: nu cre-
dem doar într-un mare prooroc sau un mare sfânt, ci în Cristos, Fiul lui Dumnezeu.

Dacă acesta este într-adevăr un aspect esențial în viața noastră de creștini, 
din păcate mulți se opresc doar aici. Știu că sunt creștini, botezați, din familii de 
creștini sau dintr-un neam încreștinat de secole și cam atât. Nu ezită să-și măr-
turisească public credința, cu mândrie, ba chiar încearcă să aplaneze discuții sau 
certuri înter-confesionale prin bine-cunoscutul argument: “Oricum există doar un 
singur Dumnezeu”. Pare un argument care închide orice altă discuție. Și totuși … 
există o mică problemă. Fiindcă imediat după mărturisirea lui Petru, în momen-
tul în care Mântuitorul vorbește despre suferință, răstignire și moartea pe cruce, 
același Petru îl trage deoparte și îl dojenește. Încearcă să-i spună că greșește și să-i 
indice o altă cale. Isus îl privește aspru și îi spune: “înapoia mea Satano!”

Ce înseamnă asta pentru noi? Înseamnă că nu e sufi cient să știm cine e Isus, 
cine e Dumnezeu, să-l recunoaștem și să-L mărturisim public. Și diavolii fac acest 
lucru ori de câte ori îl întâlnesc pe Mântuitor, recunoscându-l ca “Isus, Fiul lui 
Dumnezeu”. Problema lor nu stă în faptul că nu îl recunosc, ci că nu îl urmează. 
Ajungem astfel la al doilea aspect al vieții noastre: nu e sufi cient să ne mărturisim 
creștini, noi familiile și neamul noastru, ci trebuie să îl urmăm pe Cristos, trăind o 
viață cu adevărat creștină.

În evanghelia de astăzi, Mântuitorul insistă tocmai asupra urmării: “Ori-
cine voieşte să vină după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să-Mi ur-
meze”. Dacă primul pas este mărturisirea de credință, al doilea este urmarea. Nu 
ajunge să știm cine e Dumnezeu, ci trebuie să fi m dispuși să mergem pe urmele 
Lui, să-L ascultăm. De aceea argumentul “oricum există un singur Dumnezeu” nu 
funcționează, fi indcă nu spune cine e El pentru tine: cuprinde doar prima parte, 
aceea a mărturisirii. Petru, de exemplu, crede într-un singur Dumnezeu, dar la mo-
mentul respectiv, pentru el este un Dumnezeu venit să-l scape de ocupația romană, 
să restaureze vechiul Israel și cam atât. Pe măsură ce va merge pe urmele lui Isus 
renunțând la ideile și planurile personale, va descoperi un cu totul alt Dumnezeu, 
pe care nu-l cunoștea până atunci, venit să-l elibereze nu doar de jugul roman, ci 
de jugul păcatului, gata să se jertfească din iubire pentru noi. La rândul nostru, prin 
viața noastră, și noi trebuie să împlinim acest al doilea pasaj, cel al urmării, ce se va 
transforma de fapt în adevărata mărturisire de credință. În felul acesta Dumnezeul 
meu nu va mai fi  unul generic, ci Isus Cristos, Fiul lui Dumnezeu, cel care din iubi-
re pentru mine s-a facut om, a murit și a înviat. Pentru El, și eu sunt gata să renunț 
la căile acestei lumi, mergând pe urmele Sale.

PSS Claudiu, Episcopul Curiei


